

# 下月起,违停三次才罚款

前两次张贴专用提醒单,但前提是主次干道违停

今后,在非主次干道违停,将有两次免予处罚的机会,第三次违停时,民警才会对违停车辆进行处罚。昨天,南京市公安局推出服务民生八项措施,涉及停车、办证等众多方面,与市民关系非常密切。

## 前两次违停只提醒不罚款

“在路边的小店买些东西,就几分钟时间,如果这也停到停车场,不仅需要交费,最关键的是停车位难找,费时费力!”很多驾车市民都有这样的体会,所以不少嫌麻烦的车主便斗胆将车子在路边停一会,出门时看到车上没有违停单,便大呼“运气好”,一旦看到一张纸贴在车窗上,也只好自认倒霉。

今后,这样的尴尬局面将会得到一定程度的缓解。警方表示,从今年3月份开始,对于在全市支路、街巷等非主次干道上的违停车辆,警方将进行友情提醒后再处罚,也就是说,前两次实行友情提醒,从第三次开始则按照违停对车主进行处罚。

警方强调说,免予两次违停处罚的前提是,车子不能停在主次干道上,因为按照交通法规的规定,不论什么情况,主次干道都严禁违法停车。此外,所谓的两次,并非是同一点的两次,不管停在哪里的支路街巷,只要总次数超过两次,第三次就进行处罚。此外,两次机会的周期为两年,也就

是说,每两年,车主将有两次免予处罚违停的机会。

据悉,目前警方可能会通过两种方式予以提醒,一个是在违停车辆上张贴专用提醒单,并告知其违停次数;一个是通过警用系统查询车主电话,电话通知车主违停次数。在两次告知或者通知后,只要第三次发现同一辆车违停,则按照违停进行处罚。但具体采用哪种方式,目前还没有最终确定。

## 华侨路试点开放单位停车场

“停车矛盾依然很突出,今年将继续挖掘道路资源,在支路街巷尽可能再抠出一些停车泊位!”警方介绍说,截至今年1月份,南京警方已经在支路街巷抠出了1.1万余个停车位,一定程度上缓解了小区停车矛盾。但相比私家车39万辆的数字,如今的停车缺口依然大得吓人。

据悉,年内,警方将在部分宽敞有条件的干道试行夜间限时免费停车,并引导机关企事业单位停车场实行错时对外开放,最大限度地满足市民的停车需求。

警方表示,目前华侨路派



漫画 俞晓翔

出所已经先期进行了试点,效果不错。据介绍,华侨路派出所协调了辖区六家单位,提供了300余个停车位。这些停车位,白天供单位职工停放车辆,夜间则将停车场车位空出,收取一定费用后向周边居民开放。而这些有停车需求的市民,白天车子都不在家,就是晚上回家停车,正好将车子停在这些空出的停车位上。这种错时对社会开放的停车方式,缓解了周边居民晚间停车难题,得到周边居民的欢迎。

## 部分公交专用道早晚高峰禁行

“早晚高峰时段外,公交专用道空空荡荡,但普通车道却拥挤不堪,这个时候,为什么不能借用公交专用道通行?”

很多驾车市民在路上都有这

样的体会,但有关部门出于保护“公交优先”的考虑,市民的呼声始终没有得到回应。

此次,南京警方经过多方调研,决定在继续增设公交专用道的基础上,对部分公交专用道使用时段做出调整,决定将双向通行道路上公交专用道时间调整为6:30~9:30,16:00~19:00。同时规定,在上述时间段内,允许机场专线巴士、单位通勤大客车使用,以提高道路资源利用率。

警方解释说,这也就意味着,对于双向通行的道路上,除6:30~9:30和16:00~19:00两个时段外,社会车辆均可借道行驶。按照这一规定,今后,龙蟠中路的公交专用道,在这两个时间段外,也将允许社会车辆借道通行,而不再被警方处罚。但对于像太平

南路、白下路这样的单行线,公交专用道则具有完全排他性,严禁社会车辆在平峰时段借道行驶。

## 郊区市民办理护照不用多跑路了

警方介绍说,将对部分证照办理手续进一步简化,提升行政服务效能。消防部门对建筑工程、消防设计审核、验收的审批时限由20个工作日缩短为15个工作日。户政部门对购房入户的审批时限由20个工作日缩短为15个工作日;建立第二代身份证“绿色通道”,对应届高考和参加高中学业水平测试的学生,12个工作日内领证;对暂住人口集中的用工单位,提供预约上门集中办理照相、登记、办证等服务。

此外,从即日起,取消本市居民申办出国(境)证照手续必须在南京市公安局出入境管理处办理的限制,市民因私需要出国(境)的,可以任意选择在市公安局出入境接待大厅、浦口区、江宁区、六合区、溧水县政府行政服务中心、高淳县公安局等六个受理点办理,方便群众就近办理出国(境)证照。

同时,网监部门在南京全市1000家重要网站和1000家网吧,建立健全“110报警岗亭”和“虚拟警察”电子图标,及时受理网民的举报,解答网民的咨询求助。

快报记者 田雪亭

## [相关新闻]

# 借左转道直行也将被抓拍

快报讯 (记者 田雪亭) 利用左转车道直行闯红灯,是不少不守规矩的老驾驶员的常用伎俩。但如今,随着交管部门试点工作的展开,今后,这种逃避电子警察曝光的行为将无处遁形。

据南京交管局科研室有关负责人介绍,由于技术原因,凡是设有左转等待区的左转弯车道,均无法埋设感应线圈曝光闯红灯车辆,一些车辆就利用这个“空子”,在夜间或车流量较小的时段,“借道”直行。“像长乐路军师巷路口,借左拐道直行的一天有20多起,一般以晚间和凌晨居多,出租车占到了八成。”交警三大队副大队长赵志荣介绍说,车辆借左拐道闯红灯直行,很容易与对面行驶的车辆相撞,或者是车速过快,撞到公共设施。对驾车人本身,对路上行人都存在很大的安全隐患。

为此,交管部门在该路口和南京另外一处路口增设了智能抓拍系统,对违规车辆闯红灯展开试点调查。目前该智能抓拍系统还在调试阶段,尚未正式投入使用,而一旦试用成功,将在南京全市推广。

**東易日盛®&意德法家**  
——家居装饰集团——

品质盛宴 整体家装

# 整体家装体验之旅

东方广场户外整体家装咨询会

时间: 2009年2月7日、8日(周六、周日) 09:00~17:00(遇雨顺延)

地点: 新街口国际金融中心广场(东方商城广场)

咨询热线: 66677030 (现场开通样板房和整体家装体验馆参观直通车)

活动内容

- 家装风格设计师集结现场,悉心解析户型及整体预算规划;经典完全实景作品暨配套产品图片展;现场限量发赠时尚家居图文杂志;新春独推特惠机会。
- 在整体家装体验馆,更有经典十大设计风格样板间实景呈现;整体卫浴、整体厨房、整体木作、整体软饰四大产品线,1000余款世界级产品满足个性需求;4800M<sup>2</sup>整体家装体验馆倾城蝶现,提供完美家居解决方案。

整体家装体验馆品质体验会

时间: 2009年2月1日起 每天09:00~20:00

地点: 龙蟠中路458号(东水关公园南300米)

咨询热线: 66677030 (为您提供咨询服务)



项目小组整体设计: 客户经理、家装风格设计师、产品设计师三位一体项目专属贴心服务;提供业内最完善最规范的整体设计与施工图纸;度身定制设计,满足生活方式品味感和舒适性。

整体预算轻松入住: 整体清晰项目预算,合理分配资源,有效避免边装修边调整的弊端;人性化细节规划,省时、省心、省力、省钱;全程服务让您快乐轻松拎包入住。

欧洲品质产品定制: 意德法家产品皆以客户风格文化需求为导向,实现整体专署定制;世界级工厂保证风格工艺统一的高品质产品;全线风格配套产品,满足客户多样生活方式需求。

本次咨询会特别针对近期热点楼盘举行:

依云溪谷	运盛美之国	玛斯兰德	奥斯博恩	天正湖滨	玄武英郡	龙凤玫瑰园
金陵大公馆	雅居乐	凤凰和鸣苑	西堤国际	天启花园	东方天郡	滨江瑞景家园
龙江国际	山水华门	滨江奥城	拉德芳斯	碧瑶花园	栖园	……

东易日盛&意德法家整体家装体验馆:84716927/龙蟠中路458号(东水关公园南300米)  
名人原创国际设计工作室:83123003/83123011/中山北路30号名人城市广场36楼  
东易日盛&意德法家整体家装设计馆:66677022/66677023/水西门大街340号(西北门交汇处)  
经典完全实景作品鉴赏及网络订单,敬请访问 <http://nj.dyrs.com.cn>